

责任编辑:符雅琦 美编:兰莹莹 校对:刘林忠

同升一面旗 天涯共此时

我市各界群众与边防海防官兵互动迎新年

本报讯(记者 张家旗)2023年12月25日清晨,伴随着嘹亮的国歌声,宝鸡中学和三迪小学的校园里,国旗缓缓升起。同一时刻,海军“宝鸡舰”和我国驻藏某边防部队的官兵,也在海上和高原缓缓升起国旗。连日来,在市双拥办组织下,我市深入开展“情系边防官兵”专项慰问活动,广泛动员社会各界通过多种形式参与拥军活动。

当日,宝鸡中学举行“致敬

边防官兵·同升一面旗”主题升旗仪式,通过主题演讲、同升国旗等形式,号召同学们努力学习、勤力同心,为新时代贡献青春力量。我国驻藏某边防部队专门赠送给三迪小学的国旗,在该校操场上冉冉升起。这面国旗曾多次飘扬在祖国边陲的上空,饱含着戍边官兵对祖国的无限忠诚与热爱。十多名在三迪小学就读的戍边官兵的子女,也在镜头前向自己的爸爸送去了

最暖心的问候和祝福。与此同时,“宝鸡舰”和驻藏某边防部队的官兵也同步举行了升旗仪式。除此之外,经二路小学、高新一小以及宝鸡实验小学的孩子们,纷纷通过写信、制作手工贺卡、手工画等形式,写下对边防官兵的问候和祝福。

记者了解到,新年前夕,我市各界群众通过多种形式,向祖国边防官兵送去新年祝福。“宝鸡有礼”宝鸡消费扶贫生活馆准备了

拥军“大礼包”;凤翔剪纸传习所准备了形式多样的新年窗花;渭滨区金陵街道、清姜街道的居民们,则集体创作了多幅书画作品和春联、长卷等拥军主题作品,向官兵送去节日慰问。这些礼物,经过市双拥办筛选后,将跨过高山、越过大海,送到最可爱的人手中。通过这一活动,也将进一步提升全市爱国拥军热情,为我市创建全国双拥模范城“十连冠”奠定坚实基础。

火车站公交调度新站投运



本报讯(康健 王璐峰)2023年12月29日,笔者在宝鸡火车站广场看到,新建的公交调度站已陆续有公交车驶入(见上图),旁边不少等车的市民称赞,新建公交调度站让乘车更加方便了。

据了解,新建的公交调度站站场面积8416平方米,可

提供公交车位54个,包含上下客车位12个、停车位42个(其中24个车位可为新能源公交车充电)。从当日起,公交15路及K15路已正式进场运营,随着公交调度站内部管理及各项服务设施的陆续完善,原火车站公交调度站的各条公交线路将恢复原有运营路线。

本报讯(董璐)连日来,陇县的脸谱、漆画、剪纸等非遗传承人都在通过不同艺术表现形式,展现对新年的美好祝福。近日,笔者在陇县非遗馆看到,陇州社火脸谱绘制技艺传承人杨秉权正在创作一幅以“龙”为主题的社火脸谱(见右图),以表达他对家乡的热爱和祝福。

陇县

非遗送祝福 欢乐迎龙年



“这幅社火脸谱寓意着吉祥。这个画代表的就是咱们陇县社火脸谱的精华所在,龙年即将来临,龙也体现了中国人勇敢、生生不息、蓬勃向上和团结拼搏的精神。”杨秉权说。

据了解,为了迎接龙年的到来,除了脸谱、漆画、剪纸等非遗文化传承活动,陇县还陆续开展了非遗文化进校园、进机关、进社区、进企业、进乡村、进景区,文化进万家非遗过大年等主题活动,让大家了解非遗、热爱非遗。

我市建成53个智能气象观测站

本报讯(刘小祥 赵益)近日,笔者在金台区中山西路街道胜利村东上塬路看到,市气象局工作人员正在进行智能气象观测站安装工作。2023年,我市在主城区内合理规划、选址,新建了53个智能气象观测站,进一步提升了气象基础能力建设。

据了解,本次新增的智能气象观测站具备体积小、便于安装架设等优点,可在城市灯杆等物件上安装。同时,智能气象观测站采用电子测量、数据传输和智能控制系统等技术,能够实时监测和记录环境的温度、湿度、风速、风向、雨

量等气象参数,具有高精度、高稳定性、实时远程监控等特点,是城市综合气象观测系统的重要组成部分。

全市主城区53个智能气象观测站已全部建成,其中,陈仓区7个、宝鸡高新区10个、金台区17个、渭滨区19个。“智能气象观测站可重点监测城市内涝隐患点,主干道、重点场所等地质灾害隐患点,为城市气象防灾减灾、气象预报预警服务提供更加精准的监测数据。目前,所有设备已安装调试完毕,数据可正常回传。”市气象局相关工作人员说。

陈仓区双鸥社区志愿者 爱心围巾送给独居老人



最近天气寒冷,陈仓区双鸥社区“针情针意”缝补坊的志愿者,利用周末休息日在“邻距离”红色驿站编织围巾,送给辖区的独居老人。

两天时间里,志愿者编织了十几条围巾,和社区工作人员一起将围巾送到独居老人家中。送围巾上门时,社区志愿者还了解了老人家中的取暖物资储备情况,并认真排查了家中有无安全隐患,引导老人做好自检,确保生活安全。

(王菁)

渭滨持续优化营商环境 企业“吹哨”部门“报到”

本报讯(康健)近日,随着一批务工人员与陕西中创精密传感技术有限公司签订用工合同,困扰该企业用工难的问题终于得到解决。这是渭滨区推行企业“吹哨”、部门“报到”工作机制,持续优化营商环境的一个例证。

2023年12月初,陕西中创精密传感技术有限公司因用工难向渭滨区政府“吹哨”求助。听到“哨声”后,渭滨区政府立即组织姜谭经开区管委会、区委宣传部融媒体中心、区人社局劳动就业服务中心等相关部门制订解决方案。

当天,招聘视频通过多家官方媒体进行发布,招聘信息在多个公众号上发布,应聘人数不断增加。从企业“吹哨”到工人上岗,仅用10天就解决了企业用工难问题。

为了给企业提供更加精准便捷的服务,2023年以来,渭滨区探索企业“吹哨”部门“报到”工作机制,实现了政府部门与企业之间的高效对接。截至2023年底,渭滨区通过这项机制,累计受理涉企收费、价格监管等营商环境类诉求工单2704件,转办率100%。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

金台区宝福路东社区工作人员 为行动不便者送餐上门

近期,金台区西关街道宝福路东社区开展送餐上门志愿服务,走访了辖区52户行动不便的特殊人群,并为他们建档并建立微信群,居民通过发消息、打电话的方式订餐,社区食堂根据需求提前做好饭菜,由志愿者统一配送,让特殊人群足不出户即可吃上热乎可口的饭菜。不到1个月时间,已累计为有需求的居民上门送餐400余次。

(王昊)



重物砸伤老人 “的姐”紧急送医

本报讯(张乔乔)近日,市民张磊专程来到宝鸡鑫河运业有限公司,感谢该公司出租车驾驶员闫小璐将他受重伤的母亲送到医院进行及时救治。

2023年11月底的一天,闫小璐驾驶出租车行驶至陈仓区和平路西段时,一位满脸是血的老人慌里慌张地从巷子里跑了出来。见状,她立即停车并将老人扶上车,赶往最近的宝鸡市第二中医医院。在路上,老人告诉闫小璐,自己是在取快递的时候被重物砸伤了头,由于无人陪同,老人

询问她是否能陪自己。看着血流不止的老人,闫小璐马上答应下来。到医院急诊科后,闫小璐帮老人办理了住院手续。“老人治疗时,我看她满身是血,就赶紧去车上拿毛巾帮她擦干净,等她联系上家人,安顿好她,我才走了。”闫小璐告诉笔者。

事发当晚,老人的儿子张磊联系上了闫小璐并对她表示感谢:“多亏闫师傅,我母亲才能尽快得到救治。”闫小璐说,这都是举手之劳,今后如果再遇到这种情况,她依然会毫不犹豫地伸出援助之手。